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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA 

Local: Plataforma virtual Google Meet Data: 
17/09/2024 
24/09/2024 

Hora Inicial: 
14h06 
14h15 

Hora Final: 
17h16 
14h35 

 
 

Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da Sessão Ordinária do dia 20 de agosto de 2024; 

2. Apreciação do processo E:41010.0000021074/2024, que trata do Regimento do Núcleo de 

Acessibilidade; 

3. Apreciação de proposta do Calendário Acadêmico 2025; 

4. Discussão sobre a necessidade de uma regulamentação que normatize o processo de ingresso ao 

regime de Dedicação Exclusiva (DE), instituído pela Lei nº 8.623/2022;  

5. Apreciação da minuta que trata da bonificação SISU;  

6. Apreciação do processo E:41010.0000020739/2024, que trata da solicitação de ajustes no PPC de 

Medicina. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Prof. Vagner Herculano iniciou a sessão realizando a leitura da pauta e informou que a Profa. Renata 

Couto solicitou que a pauta da bonificação fosse apresentada logo, tendo em vista a urgência no 

andamento. 

1. Após ajuste na função/representação da Profa. Mara Ribeiro, a ata da sessão ordinária do dia 20 de 

agosto de 2024 foi aprovada com 9 (nove) votos a favor, 4 (quatro) abstenções e nenhum voto 

contra. 

5.   Profa. Renata Couto contextualizou o documento explicando que era sabido que o bônus regional 

estava suspenso por via judicial ocorrido em fevereiro de 2024, no entanto em 3 de setembro foi 

sancionada, pelo Governo do Estado, a Lei Estadual nº 9.365, de 3 de setembro de 2024, a qual 

estabelecia que as universidades públicas estaduais do Estado de Alagoas deveriam adotar o 

critério de inclusão regional nos processos seletivos, com o objetivo de assegurar o acesso às 

universidades estaduais aos candidatos que residem no Estado de Alagoas. Diante de tal situação, 

a COPRES (Comissão Permanente de Processos Seletivos) trouxe uma resolução para adequar 

aquilo que estava disposto na Lei, explicou ainda que conversou com o Dr. Williams Pacifico para 

retirada de dúvidas e apresentou o documento, destacando que para adequação do documento na 

lei, seria necessário alterar a forma do processo seletivo. Relatou que nos dias atuais a 

Universidade fazia adesão ao SISU no mês de novembro, no entanto, como o SISU não permitia 

o sistema de bonificação, estudou-se a possibilidade de retomada do processo seletivo interno com 

a utilização da nota ENEM, destacando que a proposta era de utilização de 100% do ENEM sem 

o SISU. Foi realizado um ajuste no art. 1º, substituindo o termo “disponibilizar” por “reservar”, 

bem como houve uma alteração no art. 2º. Após explanação detalhada e retirada de dúvidas, foi 

aprovado por unanimidade que para um próximo edital, considerando que já estava no mês de 

setembro e não daria tempo hábil para discussão mais aprofundada de alguns temas para aquele 

momento, fossem realizados estudos, através de uma comissão, para a questão das regras para as 

cotas, bem como a inclusão do Neab (Núcleo de Estudos Afro-brasileiros e Indígenas), da Proest 

(Pró-reitoria Estudantil), do Núcleo de Acessibilidade, da Copres (Comissão Permanente de 

Processos Seletivos) e do Programa (R)esistir nos estudos. Finalizadas as discussões, a minuta que 

trata da bonificação SISU foi aprovada com 12 (doze) votos a favor, 1 (uma) abstenção e nenhum 

voto contra.  
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 2. Profa. Luana Diógenes apresentou o documento e realizou os principais pontos de destaque. Após 

discussão e ajustes, o Regimento do Núcleo de Acessibilidade foi aprovado por unanimidade. Profa. 

Mara Ribeiro parabenizou o grupo pelo desenvolvimento dos trabalhos. 

3. Profa. Simone Stein ressaltou que quando o documento foi desenvolvido ainda não tinha saído a 

Lei Estadual nº 9.365/2024, de 3 de setembro de 2024, logo as propostas trazidas foram referentes 

aos veteranos e aos novatos. Para os veteranos, a proposta seria iniciar o ano letivo em 3 de fevereiro 

de 2025, já o primeiro ano começaria no dia 17 de fevereiro de 2025, considerando a questão da lei 

supracitada. Relatou que a proposta era manter alguns sábados letivos, de acordo com a necessidade 

apresentada pelos docentes e pelos cursos, chamou atenção para as informações postas nos meses 

de junho e julho e que no dia 28 de julho estava programado para ocorrer o início do período 2025.2. 

Destacou que o XIV CACUN ainda não foi definido, mas que colocou sua projeção para o mês de 

setembro e que a previsão de fechamento do ano letivo estava posta para o dia 6 de dezembro. 

Colocou que para a monitoria de 2026 ocorrer dentro dos prazos previstos, a solicitação precisaria 

ser feita em novembro de 2025, tendo em vista que algumas questões seriam reanalisadas por causa 

do ENARE. O conselheiro discente João Vitor Gonçalves, enquanto representante da Comissão 

Organizadora de Acolhimento do Fera (ComOrg), solicitou que o acolhimento dos feras voltasse a 

ser pelo período de 3 (três) dias, conforme o ano anterior, tendo em vista que a programação era 

bastante extensa e não podia ficar prejudicada e Profa. Aline Marques e Profa. Liliane Toscano de 

Brito corroboraram com a solicitação. Finalizadas as discussões e esclarecimentos, a proposta do 

Calendário Acadêmico 2025 foi aprovada por unanimidade, considerando a manutenção dos 3 

(três) dias do acolhimento aos feras. 

4. Prof. Waldez Bezerra, contextualizou explicando que o regime de Dedicação Exclusiva era algo 

muito novo na Universidade, que o PCCS (Plano de cargos, carreiras e subsídios do magistério 

superior da Uncisal) previa que 1/3 (um terço) dos docentes fossem DE, o que dava um total de 115 

(cento e quinze) professores e a Lei não detalhava como se daria o processo seletivo para a mudança 

de regime, principalmente tendo em vista o limite de vagas. Relatou que esse tipo de processo 

seletivo era algo novo na Uncisal, mas que acreditava que sempre que fossem disponibilizadas 

vagas um edital deveria ser lançado para abarcar aquela quantidade de vagas. Destacou que 10 (dez) 

professores foram aprovados para o DE no ano passado, mas ainda estavam aguardando o 

Governador efetivar a mudança do regime, falou ainda que edital conduzido no ano anterior foi 

construído a partir de uma comissão instituída pelo Consu e que a Apro (Associação dos Professores 

da Uncisal) entendia que a normatização não podia ficar a cargo das Comissões que seriam 

instituídas e por isso trouxe a solicitação de regulamentação para normatizar o processo de ingresso 

ao DE, a fim de estabelecer parâmetros e critérios comuns a todos os editais que seriam lançados. 

Profa. Mara Ribeiro explicou um pouco de como foi o trâmite do regime de DE e destacou que a 

autonomia da Uncisal não incluía a autonomia financeira e que dependia sempre do Governo do 

Estado. Após discussões e compreendendo a necessidade de criação de uma comissão para estudar 

uma regulamentação para normatizar o processo de ingresso ao regime de Dedicação Exclusiva 

(DE), os conselheiros aprovaram por unanimidade a solicitação da Apro-Uncisal.  

 

Considerando que a pauta não concluiu em tempo, os conselheiros votaram pela continuação da sessão 

ordinária no dia 24 de setembro. Para o horário da manhã foram computados 2 (dois) votos, para o 

horário da tarde foram computados 7 (sete) votos e não foi computada nenhuma abstenção. 

 

No dia 24/10/2025 Profa Liliane Toscano de Brito deu continuidade à sessão ordinária realizando a 
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 leitura da pauta. 

6.    Prof. Fernando Fidelis colocou que como ele não conseguiu entrar na sessão do Consu passada, os 

conselheiros aprovaram somente a questão da realização do aproveitamento da carga horária 

excedente das atividades complementares para utilização como complemento de carga horária das 

disciplinas optativas, para o Curso de Medicina, exclusivamente para a turma 52 (cinquenta e dois) 

e os demais ajustes acabaram retornando para discussão na Câmara. Apresentou no documento a 

necessidade de adequação nas disciplinas integradas, os ajustes nas disciplinas eletivas, que passaram 

a ser optativas, o ajuste na matriz curricular (disciplinas eletivas e optativas), a distribuição das 

quantidades de aulas totais (práticas e teóricas) e ajustes na tabela das atividades complementares 

com a retirada de carga horária máxima por grupo e incluída por atividade. Finalizadas as discussões, 

a solicitação de ajustes no Projeto Pedagógico do Curso de Medicina foi aprovada por 

unanimidade. 

 

Finalizada a sessão, Profa. Liliane Toscano de Brito agradeceu a participação e contribuição de todos. 

Prof. George Costa e Souza tratou sobre a questão da reavaliação dos cursos da Universidade e o 

recredenciamento institucional, enaltecendo os trabalhos realizados e destacando que no próximo ano 

a Uncisal iria alcançar um novo patamar com a realização de todos os ciclos avaliativos. 

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Prof. Vagner Herculano de Souza Presidente da Câmara Acadêmica e Diretor 
do Centro de Educação a Distância 

 

Profa. Liliane Correia Toscano de Brito Vice-presidente da Câmara Acadêmica e  
Pró-reitora Estudantil 

 

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação  

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão  

Profa. Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências Integradoras  

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa.  Aline de Araújo Marques 

Mousinho 

Coordenadora do Curso de Enfermagem  

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva Coordenador do Curso de Análise e 
Desenvolvimento de Sistemas 

 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos Coordenador do Curso de Segurança no 
Trabalho 

 

Prof. Rafael André de Barros Coordenador do Curso de Gestão Hospitalar  
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 Profa. Marcela Fernandes Peixoto Representante dos Coordenadores dos 
Cursos de Especialização 

 

Profa. Giselle Carlos Santos Brandão 

Monte 

Representante dos Coordenadores das 
Residências em Saúde 

 

Profa. Flávia Accioly Canuto Wanderley Representante dos Coordenadores dos 
Cursos de pós-graduação stricto sensu 

 

Profa. Rudja Maria Leite de Abreu Representante dos Coordenadores de 
Cursos Técnicos 

 

Profa. Cristiane Cunha Soderini Ferracciu Representante docente do Centro de 
Ciências da Saúde – Categoria Titular 

 

Profa. Helena Rodrigues Câmara Representante docente do Centro de 
Educação a Distância – Categoria Auxiliar 

 

Acad. João Vitor Gonçalves dos Santos Representante discente do Diretório 
Acadêmico de Medicina (suplente) 

 

Acad. Guilherme de Almeida Vanderlei Representante discente do Centro 
Acadêmico de Enfermagem (suplente) 

 

Acad. Maria Clara Porto Martins Representante discente do Centro 
Acadêmico de Fisioterapia (suplente) 

 

Acad. Kelly Francielly Vilela dos Santos Representante discente do Diretório 
Acadêmico de Fonoaudiologia 

 

 

Demais participantes Função/Representação 

Elaine do Nascimento Silva Representante dos Coordenadores das Residências em 
Saúde (suplente) 

Regina Nunes da Silva docente 

Juliane Cabral Silva docente 

Adriana Di Martella Orsi docente 

Ana Elizabeth dos Santos Lins Docente 

Waldez Cavalcante Bezerra Docente 

Alynne Acioli Santos Docente 

Andreza Faro de Oliveira  

Emanuele Mariano de Souza Santos Docente 

João Vitor de Aquino Santos  

Josefina da Silva Santos Docente 

Juliane Cabral Silva  

Kristiana Cerqueira Mousinho Docente 

Luana Diógenes Holanda Docente 

Luciana Aparecida Corá  

Roberta Lima  

Simone Stein  

Kelly Walkyria Barros Gomes  
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 Williams Pacífico Araújo dos Santos Coordenador jurídico 

Ana Cecília Silvestre da Silva Docente 

Thiago José Matos Rocha Docente 

Monique Carla da Silva Reis Docente 

Joceline Costa de Almeida Docente 

Pollyanna Almeida dos Santos Abu Hana Docente 

Renata Cardoso Couto Docente 

 

Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 


